



坚定信心打赢疫情防控阻击战

——中共中央政治局常务委员会会议决策部署引发干部群众强烈反响

中共中央政治局常务委员会25日召开会议，专门听取新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作汇报，对疫情防控特别是患者治疗工作进行再研究、再部署、再动员。习近平总书记主持会议并发表重要讲话。

“各级党委和政府必须按照党中央决策部署，全面动员，全面部署，全面加强工作，把人民群众生命安全和身体健康放在第一位，把疫情防控工作作为当前最重要的工作来抓。”习近平总书记的重要讲话和会议作出的决策部署在广大干部群众中引发强烈反响。大家表示，坚决贯彻落实党中央决策部署，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，坚定信心、同舟共济，一定要坚决打赢这场疫情防控阻击战。

疫情就是命令，防控就是责任

25日深夜，武汉东湖风景区黎东辉书记还在忙着调度病人转运。

“听了总书记讲话，感觉到这个时候就像‘定海神针’，坚定了我们的信心。”黎东辉说，将全力以赴，确保所有发热病人该收治的百分之百收治，该留观的百分之百留观，该转诊的百分之百转诊。

湖北省委表示，衷心拥护党中央向湖北派出指导组的重大决议，把疫情防控作为当前头等大

事，层层压实责任，省委常委、党员副省级领导干部包片市州，深入防控一线研究解决问题，坚决打赢疫情防控阻击战。

国家卫生健康委员会表示，在疫情防控的关键阶段，以习近平同志为核心的党中央做出成立应对疫情工作领导小组的决定，对于凝聚各方面力量、统一行动，取得疫情防控阻击战的全面胜利具有重要意义。

“在这个疫情危急的时刻，习近平主席专门主持召开中央政治局常务委员会会议，进一步坚定了我们敢打必胜的信念。”陆军军医大学医疗队首席专家毛青说。

北京市委表示，要深刻认识做好疫情防控的重要性、紧迫性，以更坚决态度、更严格举措、更果断行动，切实把党中央各项决策部署落到实处。

面对疫情，天津市委表示，主要领导干部一定坚守岗位、靠前指挥，以最高等级、最严密措施，全力维护人民生命安全和身体健康。

公安部表示，会议充分体现了以习近平同志为核心的党中央的责任担当和为民情怀，为我们做好疫情防控工作、打赢疫情防控阻击战提供了根本遵循。

商务部表示，将成立由主要负责同志担任组长的应对疫情工作领导小组，全面加强相关工作，特别是加强组织协调，精心指导各地商务主

管部门做好市场供给保障工作。

生命至上，全力以赴救治感染患者

作为紧急医疗队的一员，浙江台州市中心医院呼吸与危重症医学科副主任医师杨希，在驰援武汉的火车上了解了这次重要会议精神。

“看到总书记讲的‘全党全军全国各族人民都同你们站在一起，都是你们的坚强后盾’这句话，特别感动。党中央的决策部署，充分体现了人民至上的执政理念。我们有底气、自当义无反顾！”

已经连续十几天奋战在抗击疫情一线的安徽省阜南县人民医院呼吸科二病区主任屈开新感慨地说，会议提出的“四个集中”救治原则，不仅可以使重症病人得到更科学有效的治疗，挽救更多生命，还可以降低交叉感染的风险。

在武汉救治感染患者的“主战场”——金银潭医院，前来驰援的上海市第一人民医院呼吸与重症医学科医师组组长周新，25日深夜确认了136名队员的防护工作已经落实到位。

“会议新闻我看了好几遍，中央提出要关心和保护好广大医疗卫生人员，做好防护设备配置、防护措施落实，这让我深受鼓舞。我们一定不负重托，尽全力救治病人。”周新说。

曾参加过抗击非典战役的中国中医科学院

首席研究员仝小林院士，又来到了武汉防疫一线，“会议强调坚持中西医结合，这将激励专家组成员发挥中医药优势，尽快探索出更加有效的治疗方案和药物，为打赢防疫攻坚战贡献力量。”仝小林说。

国家医疗保障局表示，各级医保部门将坚定不移把党中央决策部署落到实处，把患者医疗救治费用保障作为当前头等大事抓实、抓细，确保不让一个患者因为费用问题耽误救治。

学校人群聚集，因寒假流动性大，是疫情防控的重点。教育部表示，将坚决贯彻落实党中央政治局常委会会议精神，把广大师生生命安全和身体健康放在第一位，对师生负责，对社会负责。

交通运输部表示，坚决果断、扎实有效抓好涉及交通运输各项工作。下一步将针对疫情防控涉及的相关问题深入研判、找准根源，有力有序落实各项防控举措。

联防联控，打赢疫情防控阻击战

广大干部表示，要身体力行扎实贯彻会议精神，坚守岗位、靠前指挥，在防控疫情斗争中经受考验，深入防控疫情第一线，做到守土有责、守土尽责。

“会议指出做好疫情监测、排查、预警等工作，我们将进一步摸清疫区返乡人员情况。”浙江

省嘉善县姚庄镇政法委书记潘宏峰说，目前当地基层干部已取消休假。

上海市卫生健康委主任邬惊雷表示，将配合公安、交通等部门严格做好道口监测，对重点地区来沪航班、车次、轮船及过往社会车辆所载人员开展体温测量及相关信息登记工作。

“科技界要勇于担当、打好这场硬仗，发挥关键作用，有所作为。”科技部25日召开专题会，研究部署疫情防控应急科技攻关，将集中优势力量，在病毒传播、快速检测、对症药物、疫苗研制等方面扎实工作，为做好疫情防控提供科技支撑。

中国工程院紧急启动了应急反应机制，组织多位院士专家，从病毒溯源、临床救治方案等多方面科学研判，提炼形成防控策略、疾病诊治等多条重要建议，下一步还将组织院士或院士团队人员参加第一线的指导组。

工业和信息化部25日晚召开会议，就加强疫情防控的物资保障，明确将坚持问题导向，精准发力施策，有针对性地解决防护服产能不足、标准衔接不够等问题，优先保障武汉等重点地区需求。

(记者 姜琳、屈婷、王希、廖君、梁建强、胡浩、黎云、张辛欣、刘红霞、陈伟伟、魏玉坤、徐海涛、俞莞、侯克、仇逸、田晓航、周琳、毛振华)

(新华社北京1月25日电)

疫情就是命令 防控就是责任

各地各部门协调联动全力投入防疫救治

据国家卫健委通报，截至1月24日24时，29个省(区、市)累计报告新型冠状病毒感染的肺炎确诊病例1287例，其中重症237例，死亡41例，已治愈出院38例。20个省(区、市)累计报告疑似病例1965例。目前追踪到密切接触者15197人，已解除医学观察1230人，尚有13967人正在接受医学观察。

疫情就是命令，防控就是责任，这场疫情防控阻击战，我们要坚决打赢！

武汉全力防控

面对新型冠状病毒感染的肺炎疫情，武汉当地想方设法，全力防控防治。

为遏制疫情蔓延，武汉25日宣布将进一步阻断武昌、汉口、汉阳“武汉三镇”之间的公共交通，1月26日0时起，除经许可的保供运输车、免费公交车、公务用车外，中心城区区域实行机动车禁行管理。为解决市民居家出行不便等问题，全市紧急征集6000台出租车，分配给中心城区，每个社区3—5台，由社区居委会统一调度使用，自1月25日中午起，为辖区居民出行提供免费服务。车辆将主要为医护人员提供通勤服务、生活服务，接送发热病人到医院就诊，同时为生活不便居民上门免费提供送餐、送菜、送药等居家服务。

为努力使疑似病例、确诊病例得到收治，武汉市在早期两家定点医院和61家发热门诊的基础上，将分批征用24家综合医院，临时改造成为发热病人收治医院，使收治床位规模逐步达到约1万张。武汉市新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控指挥部23日决定，第一批整体征用武汉市汉口医院、武汉市红十字会医院、武汉市普爱医院西院、武汉市七医院、武汉市九医院、武汉市武昌医院、武汉市五医院7家医院，其门诊部全部作为发热门诊集中接诊全市发热患者，并安排3000余名医护人员收治疑似和确诊病例。

武汉市新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控指挥部举行调度会，决定在武汉蔡甸火神山医院之外，半个月之内再建一所“小汤山医院”——武汉雷神山医院，新增床位1300张。为缓解医疗资源不足、发热病人长久排队问题，武汉市要求所有医院发热门诊24小时接诊。发热病人中确诊和高度疑似新型肺炎的患者，医院必须“应收尽收”，统一安排到指定医院接受治疗。

各方紧急驰援

面对疫情，各地、部队、社会各界纷纷向疫情严重的武汉伸出援手。

医生仁心，勇敢逆行。除夕夜，各地支援武汉的医疗队把万家灯火留在身后，向着武汉出发。24日晚，来自广州的9家三级甲等综合医院的128名广东省援助湖北医疗队队员前往武汉；经中央军委批准，解放军从陆军、海军、空军军医大学抽组3支医疗队，分赴金银潭医院、汉口医院、武汉医院等3家定点医院开展疫情防控和救治工作，24日晚22时20分，空军1架伊尔-76飞机从西安咸阳机场紧急起飞，午夜时分，空军军医大学143名医护人员安全抵达武汉；24日至25日，湖南省从株洲、衡阳两地三级医院抽调的1名领队、43名医生和93名护理人员驰援湖北；大年初一凌晨4点，几个小时前才结束值班、从济南回到临沂家乡的山东中医药大学第二附属医院医生孙宪洁，又踏上支援武汉的征途；大年初一，来自浙江37家医院的紧急医疗队出发赶赴武汉，135名医护人员将分为普通救护组75人、重症救护组60人，在湖北开展工作。

25日，上海海关全速通关了一批自德国进口的呼吸体外循环系统套件，共计81套，目前这批货物正准备发往武汉市金银潭医院。滴滴经报备在武汉组建“医护保障车队”，为医务工作者提供免费出行服务，首批100名司机25日凌晨已经上岗。恒大集团24日下午向武汉市新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控指挥部指定的武汉市慈善总会账户捐赠2亿元。碧桂园首批捐赠1亿元和6万只专业医用防护口罩，捐款主要用于支援武汉及周边地区采购手术衣、护目镜、口罩等急需医疗物资。中国奥园集团向武汉调运40万个N99、N95等专业医用口罩。中国三峡集团紧急向武汉市捐赠3000万元。京东向武汉分批捐赠100万只医用口罩及6万件医疗物资。顺丰派出两架“专机”空运医疗物资……各地向武汉捐赠的款物原则是：由武汉市新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控指挥部统一调配使用，武汉市慈善总会、武汉市红十字会将依法依规公布捐赠接收和使用情况，接受社会监督。

在向武汉伸出援手的同时，为保障人民

群众的身体健康和生命安全，结合当地当前新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控形势，北京、上海、广东、广西、宁夏、贵州等多个省区市陆续启动重大突发公共卫生事件一级响应机制，香港特区政府宣布应变级别由“严重”提升至最高级别“紧急”……

各部门守土有责

面对疫情，连日来各部门迅速协调联动，投入防疫救治。

国家卫健委已派驻重症病例专家加强对患者救治的临床指导，公布了全国县级以上肺炎诊疗定点医疗机构、发热门诊名单，组建6支共1230人的医疗救治队驰援武汉，同时召集6支后备梯队随时待命。

财政部与国家卫生健康委员会联合下发疫情防控经费有关保障政策的通知，明确对确诊患者发生的医疗费用，在基本医保、大病保险等按规定支付后，个人负担部分由中央和地方财政给予补助；对参加防治工作的医务人员和防疫工作者发放临时性工作补助。

国家药监局同意7个企业的新型冠状病毒检测试剂等8个产品进入应急审批程序，保证产品尽快完成注册申报准备，第一时间投入疫情防控。

工业和信息化部等收到武汉第二批物资需求清单后，立即开展行动，除手套、口罩、防护服外，组织落实了正压式送风系统、手持式红外线测温仪和84消毒液等用品货源。

市场监管总局要求各地特别关注相关防疫用品、药品市场价格变动，明确对串通涨价、哄抬价格等违法行为从重从快处理。

交通运输部对运送疫情防控应急物资和医护人员车辆，免收高速公路费并优先通行。

海关总署联合国家卫健委25日发布公告，要求出入境人员在出入境时若有发热、咳嗽、呼吸困难等不适，应当向海关工作人员主动申报，配合做好体温监测、医学排查等卫生检疫工作。

(综合本报记者 贺广华、田豆豆、程远州、范昊天、吴君、屈信明、王政、林丽鹂、李心萍、杜海涛、白剑峰、龚仕建、王云娜、侯琳良、江南、沈文敏、刘志强、李刚、朱隽、贺勇、姜泓冰、曹玲娟、庞革平、张云河、刘峰、黄娴、连锦添和新华社报道)

(转自2020年1月26日《人民日报》一版)



(上接一版)医疗队共有137人，主要是呼吸、护理以及重症医学方面专家，根据防控疫情需要，后面还有第二队、第三队陆续前来支援。

日夜兼程、星火驰援。抵达武汉当天，来自上海的130多名医护人员25日下午就在武汉金银潭医院附近开始岗前培训，准备安排上岗参与疫情防控与重症救治。上海援鄂医疗队队长助理张明华说，除医护人员，医疗队也带来了大量医疗救援物资，相信能够带来力量、增添信心。

早一刻抵达，就能多一份力量。航空、铁路等行业为医护人员、救援物资运送，开通“绿色通道”。接到护士长要求全员取消休假、到岗上班的通知时，武汉市第三医院烧伤科护士李思阳刚回到赤壁老家不到20个小时，就马上动身赶回武汉。

由于高速全部封路，高铁不停武汉，李思阳赶到赤壁北站求助。看到这位23岁护士出示的证件，车站工作人员马上商讨联系，安排她搭上最近一趟能在武汉停靠的高铁。李思阳说：“这次切身感受到，真不是我一个人在战斗，所有人都在全力以赴。”

涓流成海 各方支援爱心汇聚

汹涌疫情，突如其来，医院就诊患者数量陡增，床位严重不足。正值春节，员工

返乡，大量工厂企业、物流车队停产停工，防护物资短缺。确诊感染病例数量陡增，发热门诊与重症救护拥挤不堪；护目镜、N95口罩、防护服不足，医院需要各界捐

助。一方有难，八方支援。口罩生产车间恢复正常生产，物流货车奔驰穿梭，数额不等的金额不断汇入，源源不断的人流、物流、资金流都对准一个方向：武汉！

除夕当日，位于广州花都区的口罩厂家保卫康劳保用品公司车间里依旧忙碌，几十位工人正赶制口罩。工厂负责人杨康彬说，面对大量的口罩需求，工人们加班加点轮番赶制，完成了每天50万只口罩的产量，近期还有近100位工人回来，员工们都理解。

泰康保险对奋战在前线的10万余名医护人员，捐赠每人20万元保额的保险；滴滴召集1300多名网约车司机，为武汉各社区居民提供免费出行服务；阿里巴巴设立10亿元医疗物资供给专项基金、中国飞鹤乳业向中国红十字基金会捐赠1亿元，支持武汉及其周边地区疫情防控采买相关物资、设备……

社会各界组织、企业机构、热心人士纷纷动员起来，一份份爱心犹如涓流，汇聚成为支援武汉的温暖海洋。针对救助物资紧缺，卓尔公益从柬埔寨、菲律宾等地紧急采购一批口罩、防护服，通过两架专用货机空运，抵达武汉。卓尔公益秘书长汪素娟说，每套防护服背后就是一位医护

工作者的健康安危，“我们必须快点，再快点”。

“听到要在六天里新建像北京小汤山的医院，我和同事马上从南昌赶了过来。”留守江西南昌九江湖医院建设项目的中建三局工程师沈锴得知武汉新建“火神山医院”的消息，驱车500多公里赶到武汉蔡甸，马上就开始参与现场制订方案、物资调配、后勤保障等工作。

据中建三局三公司“火神山医院”项目负责人介绍，刚对外发出医院建设需要人员支援的消息，各地正在家乡休假、项目留守的员工纷纷“请战”，“大家都明白，严峻疫情面前，每个人都不能退缩，必须一齐面对，共渡难关”。

泰康保险对奋战在前线的10万余名医护人员，捐赠每人20万元保额的保险；滴滴召集1300多名网约车司机，为武汉各社区居民提供免费出行服务；阿里巴巴设立10亿元医疗物资供给专项基金、中国飞鹤乳业向中国红十字基金会捐赠1亿元，支持武汉及其周边地区疫情防控采买相关物资、设备……

社会各界组织、企业机构、热心人士纷纷动员起来，一份份爱心犹如涓流，汇聚成为支援武汉的温暖海洋。针对救助物资紧缺，卓尔公益从柬埔寨、菲律宾等地紧急采购一批口罩、防护服，通过两架专用货机空运，抵达武汉。卓尔公益秘书长汪素娟说，每套防护服背后就是一位医护

携手同行 凝聚众志成城力量

接听了一下午电话，耳朵都有些发疼的志愿者杨颖琛接过盒饭，在武汉市红十字会的热线电话前稍微歇口气。她说，武汉红十字会将接受各界捐赠物资的信息公布后，很多爱心人士打电话过来表达捐赠意愿，核对捐赠账号和地址，“得知这儿缺人，就从家中赶来当志愿者”。

“几乎每个打电话来的热心人士都会说一声，武汉加油！”杨颖琛说，当生我养我的地方“生病”了，大家都站出来当志愿者，一起为武汉出份力、尽份责，这让我们特别感动。

数十家宾馆为医护人员提供免费住

宿场所，餐馆重新营业发起为医院免费送餐服务，货车车主义务参与救援物资运送。

在严峻的疫情阴影中，众多武汉市民纷纷行动起来，在做好安全防护情况下，自发参与到这场疫情防控战中来。

自23日10时武汉全城暂停运营城市公共交通后，不少医护人员面临上下班难题。23日上午，武汉善缘义助志愿者服务队发起倡议，号召市民加入医疗支援队，无偿接送医护人员上下班。倡议发出不到两天内，报名参与私家车主已超过4000人。

除夕当天，邱晨接送了3名医护人员。以往春节，这位土生土长的武汉人一般都出国或者去外地旅游。今年春节，他不旅游，不拜年。他说：“在家闲着也是闲着，现在这个情况，总得为社会做点什么。”

在汉某部队医院医生曾程在农历新年第一天，乘坐市民私家车从范湖地铁